



“巷”光而行 “建”续温暖

建设银行泉州分行举办“劳动者港湾”惠民公益活动



“五一”前夕，由中国建设银行福建省分行主办、泉州分行协办的“巷”光而行“建”续温暖——2025年“劳动者港湾”惠民公益活动在建设银行泉州南安支行举办。

本次活动聚焦“小巷总理”——社区工作者，南安当地四十多名社区工作者受邀参加。建设银行举办此次活动，再次延伸了“劳动者港湾”服务品牌的“爱心半径”，旨在为都市生活中辛勤耕耘的奋斗者们提供一片休憩与重整旗鼓的净土，让爱在闽南大地持续流淌。



社区工作者参观建设银行网点



在现场为社区工作者献上非遗文化表演

袅袅南音，似岁月低吟；五祖拳刚柔并济，招式彰显闽南风骨；提线木偶指尖起舞，方寸舞台演绎人间百态……活动现场，接连上演的非遗文化表演让大家一饱眼福。两位社区工作者还上台亲自体验了一把非遗提线木偶戏，在忙碌的社区工作之余，享受了一个难得悠闲的时光。

这场非遗文化盛宴的背后，是建设银行“劳动者港湾”对社区工作者的深情礼赞。从调解家长里短的“和事佬”，到守护万家灯火的“夜归人”，社区工作者们终年奔走于街巷阡陌，难

得清闲。“没想到还有专门为我们的活动，挺暖心”，来自泉州南安市美林街道的社区工作者惊喜地说到。

接着，参加活动的社区工作者们还在建设银行员工的热情引领下，参观了中国银行业文明规范服务“百佳示范单位”——建设银行泉州南安支行营业部。在参观过程中，社区工作者们纷纷惊叹于银行网点的蜕变：除了精心安排熟练掌握闽南语、英文、手语等特殊服务的工作人员外，网点的“劳动者港湾”区、“孝老”适老服务专区、消费者权益保护宣传站等空间都彰显了建行的暖心服务。

“很久没来银行网点了，今天才知道原来银行网点也可以这么漂亮，也是第一次了解到建行‘劳动者港湾’服务这么温馨有爱！我回去后一定让我的同事，还有社区群众常来港湾逛一逛”，一位参与活动的社区工作者感叹道。

遇“建”近邻 持续传递“港湾温度”

“原来诈骗分子的剧本比电视剧还精彩，作为社区工作者，我们的反诈知识储备提升了，也能更及时地发现居民涉诈并为其提示风险”，来自泉州南安市新华社区的社区工作者提到。本次活动，建设银行泉州分行特别邀请了南安市公安局反诈中心民警带来一场干货满满的“金融安全课堂”，为社区工作者讲解金融反诈知识，从而提高他们协助参与社会识诈反诈的工作能力，充分发挥公益伙伴力量，延展了港湾关怀的内涵与覆盖面。

活动现场，建设银行泉州南安支行还与白沙崎、美林等六个社区签订了党建共建协议，通过与社区结对共建的形式打通金融服务的“最后一公里”。

同时，参加活动的社区工作者在建行网点的参观与交流中，更是真切感受到建设银行坚持“金融为民”，让更多民众感知“港湾温度”的质朴初心。网点内，建设银行“劳动者港湾”面向社会公众配备了休息桌椅、手机充电器、老花镜等多种服务设施，“累了能歇脚、渴了能喝水、没电能

充电、饭凉能加热”，港湾服务在街头巷尾更具体、更体己，也更“触手可及”。网点外，从走进校园为学生开展金融知识讲堂，推进“爱心港湾·共享书香”活动，以文化惠民；到联合多个社区街道，推出“多彩消保·温暖相伴”系列活动，将“劳动者港湾+消保”工作不断下沉；再到融入周边社区居家养老生态圈，丰富“孝老”适老服务，坚持服务送上门，打造老年群体家门口的“幸福港湾”——建设银行泉州分行69个“劳动者港湾”正如毛细血管般深入城市肌理，将温暖带给更多有需要的人群，从一处网点，到一片街区，再到温暖一片土地，时间见证了“劳动者港湾”生生不息的爱心力量。

暖心港湾，温情续航。接下来，建设银行泉州分行将聚焦更多城市奋斗者的新需求，持续延伸服务功能和触点，陆续推出“劳动者港湾”主题活动，让更多人感受到“劳动者港湾”的爱心、热心、细心和诚心，持续为城市筑梦人提供一个温馨的“避风港”。
(建行)



中医绿色疗法“不打针 不开药” 惠安妇幼：打造诊疗新模式



“妇幼+中医”受到人们欢迎

小儿推拿、艾灸、针灸、穴位埋线、中药熏蒸、耳穴压豆、中医减肥、体质调理……这里不是中医院，而是惠安县妇幼保健院。近年来，该院以群众健康需求为导向，积极探索“妇幼+中医”特色诊疗模式，通过整合中西医优势资源、拓展服务项目、强化人才培养、构建协作网络等举措，将中医药服务深度融入妇幼全生命周期健康管理，成为县域内妇幼健康领域的一张亮眼名片。

□融媒体记者 郑巧伟 通讯员 罗琳

“绿色疗法”巧治积食 家长直呼“神奇”

色诊疗模式的生动缩影。

据了解，这几年惠安妇幼保健院将中医馆作为重点科室建设，推动中医药适宜技术在妇科、儿科、产后康复等领域的广泛运用。针对女性不同生理阶段，推出中医体质调理、不孕不育调理、围绝经期综合征中医干预等项目；在儿科领域，以小儿推拿、体质灸疗法为特色，有效治疗发热、咳嗽、腺样体肥大、鼻炎、腹泻等常见病，中医美容、中

医减肥、中医药膳调理等创新项目，进一步满足群众多元化健康需求。

“当前妇幼健康服务需求正经历结构性转变，我们以中医为抓手突破转型。”该院卢爱军院长介绍，2024年医院新增5项“妇幼+中医”特色疗法，打造5个中医专病品牌，建立3个中医协作联盟或名医工作室，中医融入临床保健科室覆盖率达100%，全年中医疗诊服务量突破2万人次。

内外兼修 锻造中医人才“生力军”

为破解中医人才瓶颈，医院实施“引进来+走出去”双轨策略：邀请省内外名中医定期坐诊带教，通过“传帮带”孵化本土技术骨干；选派医护赴北京中医药大学深圳医院等机构进修，年均开

展中医技能培训20余场。同时打破学科壁垒，建立中医与妇产科、儿科联合诊疗机制，形成“一病多科共治”的中西医协作模式。

医院还与福建省中医药科学院等机构共建医联体，引入专家团

队开展技术帮扶，并通过健康讲座、社区义诊等形式，将小儿推拿、产后康复等中医服务延伸至基层。凭借“外联名院、内通科室”的立体化网络，构建起覆盖“预防—治疗—康复”全链条的妇幼中医诊疗体系。

厚植优势 擦亮闽南中医新名片

从“小儿推拿”口碑渐起，到中医馆月均接诊超1000人次；从单一妇科调理到覆盖全生命周期的30余项中医服务，惠安妇幼保健院以“妇幼+中医”为核心，持续拓展服务内涵。今年，医院将与省级医院建立紧密型医联体，以“双

科主任制”学科发展模式为切入点，培育2个县级重点专科和1个市级重点专科，建成5个省级联动诊疗平台，引入10项以上新技术新项目，推动三四级手术占比提升至20%以上，住院患者向上转诊率下降25%以上。

ID 牙博士口腔

为幸福拼搏的双手
更能感受爱的温度

— 致敬每一位奋斗者 —

INTERNATIONAL LABOUR DAY

致敬平凡，致敬非凡



牙的事 牙博士®
ORAL CARE DENTAL DOCTOR